TS GEOMETRIE DANS L ESPACE

A) rappel de seconde

1) généralités

une droite.

2) positions relatives de droites et plans

Deux droites de l'espace sont :
* soit coplanaires

d; et d: sécantes d; et d: paralléles

d _ A o
- _f' 2 i p .
2 di
di et dz sont strictement d; et dz sont confondues

*dz sont sécantes en A paralléles

* soit non coplanaires

di
/_ } Aucun plan ne contient d; et dz
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Une droite et un plan de I'espace sont :

e soit sécants

>

d et P ont un point d'intersection B.

d __A-__::l '_: - ‘/

d est contenue dans P.

I et I sont strictement paralléles. I et I' sont confondus.
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3) parallélisme dans | espace

Propriété 1: Deux droites paralléles a une méme troisiéme sont paralléles entre elles.

Propriété 2 : Si deux droites sont paralléles, alors tout plan qui coupe l'une coupe l'autre

Propriété 3 : Deux plans paralléles a un méme troisiéme sont

* P
paralléles entre eux. W

Propriété 4 : Si deux droites sécantes d'un plan P sont
respectivement paralléles & deux droites sécantes d'un plan Q, 4 >—=/:/

alors les plans P et Q sont paralléles.

Propriété 5 : Si P et P’ sont deux plans paralléles, alors tout plan Q qui coupe P coupe aussi P’
et les droites d'infersection sont paralléles.

Propriété 6 : Si deux plans | et I sont paralléles, et si une droite d est paralléle a |, alors d

est parallele a I
d o i
)

Wi 4
L
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Propriété 7 : Si une droite dest paralléle a une droite A, et si d'est contenue dans un plan /,

alors A est paralléle a .

)
d

Propriété 8 : Si deux plans sont paralléles, alors toute droite de l'un des plans est paralléle a
I'autre plan.

Propriété 9 : Si | et I’ sont deux plans sécants selon une droite A, et si d est une droite

parallele a / et I', alors d et A sont paralléles.

A

=

Propriété 10 : (théoréme du toit)
det d sont deux droites paralléles. | est un plan contenant & et I" un plan

contenant d. Si, en outre, les plans | et I' sont sécants, alors la droite A

d'infersection de ces plans est paralléle a det a d.
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B) PRODUIT SCALAIRE DANS L ESPACE

Soit(0O,7,7, k ) un repére orthonormé de I’ espace
Si U(x;y;z) et v(X;y;Z ) alors

U. UV =xx+yy +z7 et | dll =/x? + y2 + 22

SiaestI"angle (4, v) alors u. v = | U]l x| ¥|| xcos(a)
¥ =AB G TLT et T2T Si. dans un repére orthonormal 5. le
—_ o y —
Vv =AC SiwF et ve0, vecteur W a pour coordonnées (x,y,z)

— —

) o ix",y’,z'), alors

- ('- I.
v o .
v o uw. v =AB x AH. TAB w. v et le vecteur V' a pour coordonnées
=" B

||T| [I7]] cos ©.

-V

=xx"+yy' +zz'.

Xa +XB

Si | est le milieu de [AB] alors x; = >

AB (Xp- Xq;Yp - Yy;Zp-2y)

AB = ”E ” = \/(XB — X)2+ (Y — Y)2+(Zp — Zy)?

C) EQUATION CARTESIENNE D UN PLAN

Soienta, b, ctroisréelsnontousnul((a;b;c)#(0;0;0))
Alors ax + by + cz +d = 0 est | équation cartésienne d un plan P

7 (a;b;c) estunvecteur normal au plan P

D) REPRESENTATION PARAMETRIQUE D’ UN PLAN

Soient U (o ;B;y) et v(a’ ;B ;Y ) deuxvecteurs directeurs d’ un plan (P) qui passe par

le point A




Alors une représentation paramétrique du plan (P) est :

X=x4 +at+ a't
y=y,+ Bt+ p'tt teR ,feR
z=z4+ yt+ y't

E) REPRESENTATION PARAMETRIQUE D’UNE DROITE

Soit (D) une droite ayant pour vecteur directeur il (o ; B;y) et quipasse par A

Alors une représentation paramétrique de (D) est:

X=x4 +at
y=y, +ft teR
z=2z,+ yt

E) METHODES
a) Si (D) une droite a pour vecteur directeur i et (D’) une droite a pour vecteur directeur v

(D) et ( D’) sont paralléles si et seulement si 1 et ¥ sont colinéaires

b) si le plan (P) et le plan (Q) ont pour vecteur normaux respectifs 7 etn’ alors
le plan (P) et le plan (Q) sont parallélessi 71 etn’ sont colinéaires

le plan (P) et le plan (Q) sont orthogonaux si 71 etn’ sont orthogonaux

c) Si (D) une droite a pour vecteur directeur U et si plan (P) a pour vecteur normal 7 alors
le plan (P) et la droite (D) sont paralléles si7i et i sont orthogonaux

le plan (P) et la droite (D) sont perpendiculaires si7i etu sont colinéaires

d) Soient 1 et ¥ deux vecteurs directeurs d’ un plan (P) et Si (D) u a pour vecteur directeur w

- —

le plan (P) et la droite (D) sont perpendiculaires si #.w =0 ©v.w=0



